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第13课时   
3．3．4平行线间的距离
上课时间：       年       月        日

班级：           姓名：               

学习目标

1．掌握两平行直线之间的距离公式，并能熟练运用.
2．在推导和掌握距离公式的前提下，熟练应用“点到直线”与“两平行直线”的距离的相互转化解题，养成用数学方法分析数学问题的习惯，通过数学活动，认识事物之间的内在联系，进而用辩证的观点看现实世界.
重点与难点

重点：理解两条平行直线间的距离的定义.
难点：会将平行直线间的距离转化为点到直线的距离.
1、 新知探究（课本P108—109）
探究一、设直线
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，如何求
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与
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间的距离？
（1） 能否将平行直线间的距离转化为点到直线的距离？
（2） 如何取点，可使计算简单？
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                                            结论：
1．两条平行直线间的距离

（1）定义：夹在两条平行直线间         的长，叫做这两条平行直线间的距离.

（2）求法：转化为求点直线的距离，即在其中任意一条直线上任取一点，这点到另一条直线的距离就是这两条平行直线间的距离.

（3）公式：设两平行直线
[image: image4.wmf]1

l

：
[image: image5.wmf]1

0

AxByC

++=

，
[image: image6.wmf]2

l

：
[image: image7.wmf]2

0

AxByC

++=

，则直线
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和
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的距离             .
2．两平行直线间的距离

（1）两条平行直线间的距离可转化为其中一条直线上的点到另一条直线的距离.

（2）使用两平行直线的距离公式的前提是：①把直线方程化为           ；②两直线方程中
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的对应系数必须分别        .

二、自我检测
1．两条平行直线
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之间的距离为（    ）
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解：
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的方程化为
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.故选B.

答案：B

2．已知直线
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互相平行，则它们之间的距离是（    ）
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解：由
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得
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.两直线的方程为
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答案：D

3．两平行直线
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间的距离是        .

解：
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答案：
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三、应用示例

例1．已知直线
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是否平行？若平行，求
[image: image44.wmf]1

l

与
[image: image45.wmf]2

l

间的距离。
例2．求与直线
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平行且到
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的距离为
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的直线的方程.

解：方法1：设所求直线的方程为
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.在直线
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上取一点
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到直线
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的距离
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.∴所求直线的方程为
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方法2：设所求直线的方程为
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，则由两平行直线间的距离公式得
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点评：解决两平行直线之间的距离问题时，一般直接利用公式求解，也可利用转化的思想，将其转化为点到直线的距离求解.
四、达标检测
1、求下列两条平行线间的距离：
（1）
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一点，则
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的最小值是（    ）
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解：
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的最小值是这两条平行直线间的距离.将
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.此两条平行直线间距离为
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答案：C

3．分别过点
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的直线
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互相平行且有最大距离，则
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的方程是（    ）
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解：当
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的方程为
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答案：B
五、课后作业
1．求两条平行直线
[image: image102.wmf]3210
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间的距离
2．求证：两条平行直线
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间的距离为
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3．直线
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平行于直线
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解：设
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∴直线
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选做题

已知直线
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之间的距离为
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反思体会

1． 学会了                                    

2．                                           
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